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V évfolyam 12. szám, Tapolcza, 1907. március 17.

TAPOLCZAI
EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDÉKÉ.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIGETH Y ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : uő W Y B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fö-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 k\, félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona f>0 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyih-tér sora 1 korona

Március 15.
ország történetével oly sokban egyezni? 
Miért kellett oly sok magyarnak vér-

megerősítésében, ne merüljünk tétlen­
ségbe, a múltúnk serkentsen bennün-

Az ős egyptomi Sevech, hogy az 
idők végtelenségében hézag ne támad­
jon, ismét odaillesztett egy napot. Be­
illesztette március 15-öt

E napon szabadították meg Brutus 
és társai a római birodalmat Caesár 
önkényuralmától. E napon szabadítot­
ták meg nemzetünk nagy alakjai — 
Petőfi és társai a magyar sajtót, a 
szellemet lenyűgöző mindenható cen­
zúra alól.

E nap az önkényuralomnak és a 
cenzúrának halálnapja, a politikai és 
gondolatszabadságnak a születésnapja.

Március 15 a magyar szabadság 
ünnepe. Elmélkedjünk e napon a múlt 
eseményeiről. Elvonulnak ezek előt­
tünk ködfatyolkepekben. Nagyon, na­
gyon sok kép vonul el előttünk, me­
lyeket a történet évszázadok esemé­
nyeiből állított össze. A mohácsi el­
bukástól egész a jelenig szomorú és 
örvendetes képek váltják tol egymást. 
Láttukra elszorul a szív, majd nagyot 
dobban. Honfiak és árulók jelennek 
meg rajta. Mert ah ! hazánk története 
mindkettővel bővelkedik. Ott látjuk az 
önfeláldozó hazaszeretet mellett, mint 
fénynek az árnyékát, a hazaárulást. 
Önkénytelenül is Lengyelország sorsa 
jut eszünkbe, mely ország elbukásá­
ban nagy része volt fiainak is. Miért 
kell szegény hazánk történetének ez

pádon vagy más halállal áldozni a 
Szabadság Istenének ? ! S miért kel­
lett sok magyarnak hazaja ellenségévé 
lenni ? 1

Szomorú és örvendetes eseményeket 
idéz fel emlékezetünkbe. Tanulságos 
mind a kettő. Tanulságos egy 'nem­
zetnek, mely Európa közepében ellen­
ségtől és idegenektől körülvéve él, 
küzdve folyton az áramlatokkal. Mint 
a vihartól hányt hajó, olyan hazánk 
Európa belsejében, melyre minden fe­
lől tört a vihar, hogy összetörje es 
mely viharnak oly sokszor saját fiai 
segédkeztek romboló munkájában. 
Csak a nemzet zömének és semmi 
veszélytől meg nem tantorodó vezé­
reinek köszönhető, hogy a viharok 
tönkre nem tették. A vihar elvonult. 
A hajó, megrongálva bar, de össze­
törve nem, evez tovább az önállóság 
és teljes függetlenség kikötőjébe.

De, hogy ennyi vihartól s oly sok 
veszélytől eddig megszabadultunk, ne 
tegyen bennünket elbizakodottá, mert 
a cél — a valódi függetlenség elérése 
—- még nagyon messze van. S addig 
talán még nagyon sok nehézségeket 
kell leküzdeni. Okuljunk a múlt ese­
ményeken, legyünk összetartok és erő­
sítsük magunkat, hogy semmi vész 
meg ne dönthessen bennünket. Vegye 
ki mindenki a maga részét a haza

két a jövő munkában, nehogy be­
teljesedjék rajtunk Petőfi mondása : 
„Élt egy nép a Tisza hatan, Száza­
dokig lomhán s gyáván.“ Vetélkedjünk 
egymással hazaszeretetben és a haza 
fejlesztésében. Ha mindnyájan váll­
vetve egyért s együtt dolgozunk, akkor

„Felépülitek még a büszke tornyok,
A magyar nép lesz még egyszer boldog.“

Senki sem mondhatja azt, hogy a 
haza fejlesztésében nem vehet részt, 
mert bármily csekély a tett s bármely 
téren legyen az a hazaszeretet az irá­
nyítója, emelésére szolgál annak. A 
várat, melynek falai mögött a lakók 
biztonsagot és védelmet találnak, ki­
sebb kövekből építik fel.

Megüljük a szabadság ünnepét, el­
hangzik fohászunk a magyarok Iste­
néhez, de elhangzik vidám dalunk is, 
mert mint Vörösmarty mondja :

„Nagyot iszik a hazáért s felsivit, 
Csakhogy egyszer tenne is már valamit.“

De sokszor és sokszor igaz volt 
ez! Jöjjön el most már az a korszak, 
mely a nagy költő eme mondását meg­
cáfolja. Adja az Ég, hogy e napon a 
hazának minden gyermeket oly rendít­
hetetlen és kitartó hazaszeretettel áldja 
meg, s a hazához való ragaszkodása 
oly kitartó legyen, hogy elleneinket 
lefegyverezze s többé a haza gyer-

TÁRCA.

Meghasadt a toronyban . .
Meghasadt a toronyban a nagyharang, 
Riadóvá lön torkán a méla hang ;
Ne kérdezzük tőle, hogy mért hasadt meg, 
Úgy is zúgja, hogy ágyúvá öntsük meg.

Akkor is a nagy Úristent dicséri,
Ha híveit a csatába kiseri,
A csatába, a haza oltárára,
A legszentebb szabadság oltalmára.

Zúgjatok és zokogjatok, harangok,
Mig ágyúvá válóvá nem hasadtok ! 
Álnoksággal tör hazánkra a:; ellen, 
Ezredéves szabadságunk veszélyben . . !

Kimegyünk a temetők szent földjére, 
Mert szükség lesz a koporsók szögere, 
Ebből verjük hazát védő fegyverünk, 
Mégis győzünk, vagy egy szálig el-

I veszünk!
Ü. Gy.

Pilleszárnyak.
Irta Benda Jenő.

Egy séta utón ketten mentek együtt : egy 
öreges ur és egy ilju hölgy, kinek szépsége 
makulátlan volt, de ezzel szemben erénye 
annál jogosabb kifogás alá eshetett. Mentek

együtt, az ur némileg szuszogva, a hölgy 
pedig kedvetlenül. Nem beszeltek egymással, 
mert egy kis differencia volt köztük egy 
túlságosan borsosáru brilliáns buténnak 
miatt.

Közvetlen előttük az utón pedig mindig 
tovább röppent egy pillangó. Bár lépesre 
bevárta őket, aztán ismét előreszállt. Külö­
nösen lejlett, szép példány volt. Mikor :szár­
nyát széttárva megpihent, a szivárvány min­
den színében ragyogott. Mikor pedig lel re­
pült, hasonlatos volt egy levegőben libegő : 
drágakőhöz.

A leány nem tudta levenni szemét a röp­
ködő csodáról. A borsos áru brilliáns buto- 
nok miatt nagyon haragos volt, Így hát ár­
tani akart valaminek s amikor a pillét mar­
inál' beertek, utána lepett, hogy eltapossa.

— Ne! ne bántsa! — kérte a szuszogós 
ember.

De ezzel a kéréssel csak azt orte el, hogy 
a nő most már igazán megakarta keríteni a 
lepkét. A pille fürge szárnynyal kimenekült 
az apró láb nyomása alól, de a leány egy 
ügyes kézmozdulattal elkapta és végig dör­
zsölte a szárnyait. Aztán megfogta az egyik 
szárnyát s nyugodt biztos mozdulattal le­
tépte. A gyönyörű repülő csodából mi ma­
radt ? Egy kicsi, utálatos pondró, mely kín­
jában jobbra-balra görbült a leány teher te­
nyerén.

— Milyen kegyetlen maga Olga ! — mon­
dotta összeborzadva a kövér asztmái ember. 
Nem sajnálja ?

Olga válasz helyett eldobta magától a ki­

csi férgét s agyontaposta. Csak aztán felelt :
— Ti talán sajnáltok bennünket, mikor 

miattatok elpocsékoljuk ifjúságunkat, becsü­
letünket ?

S gyűlölettel es undorral nezett a szu­
szog' ' emberkére, ki szaporán szedte a lá­
bait, hogy a szép es ilju hölgy mellett ő is, 
ha nem is szépnek, de legalább aránylag 
ifjúnak lássék.

Nehezteléssel váltak el. A nő közvetlenül 
az ur orra előtt becsapta az ajtót. A szoba­
leányt kiküldte a szobából.

— Egyedül akarok lenni !
A szobaleany gúnyosan vigyorgott. Mar 

jól ismerte ezeket a hangulatokat, melyek 
rendszerint az átmeneti válságok jelzői 
voltak.

— Úgy látszik, szakított a kereskedelmi 
tanácsossal, —- vélte a kis kövér — az aszth- 
más emberkére gondolva.

Olga pedig odabenn saját képmását nezte 
a Iliidig érő nagy tükörben. Úgy vélte, ma 
különösen mély es sutét szeme alatt félkörü 
karika. S ráncokat is fedezett fel az ő szép­
séges arcán. Az apró, ijesztő redők a szem- 
szögletben futottak össze keskeny, tinóm 
redőzések voltak. Cseppet sem feltűnők, de 
Olga ma olyan hangulatban volt, hogy kü­
lönösen félelmesnek látta őket.

— Töredeznek a pilleszárnyak, mondotta 
csöndesen. És nagy keserűséggel telt meg a 
szive. Futni, menekülni szeretett volna in­
nen, messze, ahol nincsenek asztmás keres*
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mekei között munkájának eszközt ne 
találjon.

S Így beteljesedik Széchényi mon­
dása, hogy „Magyarország nem volt, 
hanem lesz."Nemcsak névleg lesz ez 
az ország önálló vagy független, ha­
nem valóban is, s akkor boldogan ül­
hetjük meg a szabadság ünnepét, mely 
ünnepen örömkönnyek között „Hála­
imádság epedez százezrek aj akán.“

Szűcs Mihály.

Megalakult a Csány-szobor 
bizottság.

Csány László egyik legnagyobb vér­
tanúja a 48-as magyar forradalomnak, 
szülő vármegy éjében, Zalaegerszegen 
ezelőtt két évvel kezdett gyűjteni a 
Magyar Paizs és most a kissé már 
megnövekedett összegnek kezelésére 
és tovább-gyarapitására, valamint a 
cél megvalósítására Bosnyák Géza 
nagybirtokos, vármegyei bizottsági tag 
elnökletével megalakult a szobor-bi­
zottság.

Csány László Zalavármegye törvény­
hozó termében vezérlő szerepet vitt 
megtapsolt szónoklataival a nemzeti 
ügy érdekében, hangoztatva, hogy 
„magyar nyelv nélkül nincs magyar 
nemzet.“ A forradalom idejében a ma­
gyar kormányt Erdélyben helyettesí­
tette s védelmezte ott az oláhoktól 
megtámadott és mar félig lemészárolt

kedelmi tanácsosok, akik nem akarják meg­
venni a brilliáns butunt.

Vott egy arckép az Olga szekrényének 
legrejtetteb részében. Fürge kalapos ifjú em­
ber kipedert bajusszal, rosszul szabott sza­
lon kabátban.

A rosszul szabott szalonkabálba öltözött 
ilju segéd telekkönyv vezető Karánsebesen, vő­
legénye volt egykor Olgának, de Olga köz­
vetlenül az esküvő előtt szökött meg egy 
úrral, akinek pénze is volt, s szalonkabátjait 
is jobb szabónál csináltatta.

Olga nézte, nézte a kepei. A derék nyárs­
polgári alak melle oda képzelte magát, mint 
tisztességben viruló, piros-pozsgás nyárs­
polgári alakot.

Vgy tűnt föl neki ez álom, mint egy el­
vesztett éden s leküzdhetetlen sóvárgást ér­
zett a segédtelekkönyvvezető után.

A szivébe nyilait egy kérdés 
— Hát ha Írna neki r 
A kérdés nem hagyta nyugodni. Far perc 

múlva az íróasztal előtt ült és irt. Mert Olga 
a gyors elhatározás barátja volt.

Kedves belenez 1
Undorodom ettől az élettől és ha nemes 

szivével meg meg tudna nekem bocsátani, 
kérem, könyörgök . .
Ennyi készült el a levélből. Aztán Olga 

az asztalnak támasztva a tollat fogó kezét, 
elmélázott rajta.

Csengettek. Jött a szobaleány.
— A kereskedelmi tanácsos ur.
— Menjen a pokolba, mond, hogy faj a 

fejem.
A leány eltűnt, de visszajött egy névjegy- 

gyel. A névjegyen Így lehetett olvasni az 
írást :

— Drágám, rabszolgája vagyok 1 Hozom 
az ékszert I

— Áh! — Tört ki Olgából a kielégített 
hiúság öröme, s egyszerre kiegyenesedett, 
mint egy diadalmas királynő. Bocsásd be 1 

S míg a leány künn járt, lassú biztos moz­
dulatokkal apró darabokra tépte a megkez­
dett levelet. Egy szó sem maradt épen. Sem 
a Ferenc, sem az undor sem a könyörgés, 
sem a Ferenc nemes szive. A levegőbe szór­
ta szét őket s a papír szeletek lassan libegve 
szálltak a puha szmirna szőnyegre. . .

TAPOLCZAI LAPOK
magyarságot. Azután miniszter korá­
ban a legzivalarosabb időben az A1 
földön vasutakat építtetett, hogy a he­
nyéket munkára szoktassa és kenye­
ret adjon az éhesnek. Végre a bécsi ■ 
hatalom 1840. október 10 én a fővá­
rosban felakasztatta, amiért Kossuth 
Lajos kormányának volt hive és tagja. 
Nyugodtan halt meg, arra gondolva, 
hogy ez a halál is egyik csirája a ma­
gyar függetlenség feltámadásának.

Életének ez a rövid históriája.
Mostanában egész országunkban tol­

len dűlt a jó szellem, hogy nagyjaink 
emlékét megörökítjük, elhamvadt pora­
ikat is hazahozzuk a szent anyalöld- 
be. Mi, zalai magyarok sem lehelünk 
háládatlanok derék ősünk emléke iránt.

Az adakozás és gyűjtés nemes mun­
kájából vegye ki minden igaz magyar 
ember a részét. Szegény es gazdag 
egyaránt. Filléreiket, krajcáraikát küld­
jék be bizalommal Zalavármegye bar- 
melyik lapszerkesztőjének nevére, akik 
nyugtázzak újságukban az adományo­
kat es továbbítják a Vsany-szobor-bi- 
zottság címére. A megyei lapok szer- j 
kesztői tagjai a bizottságnak, minde­
nük lap szivén viseli ezt az ügyet.

Adakozzunk Csány László szob­
iara! Hadd lássuk: ki az igaz ma­
gyar ember?!

A szobor-bizottság megalakulásáról,
a következő tudósítást kaptuk :

A gyűlés kezdetén Borbély György, 
az értekezlet összehívója üdvözli a meg­
jelenteket, elsősorban vármegyénk fő­
ispánját, aki jelen volt a gyűlésén. 
Jelzi Borbély, hogy a Csány-szobor 
alapra közel háromezer korona gyűlt 
össze, melyre eddig ő viselt gondot. 
Kéri az értekezletet, hogy a cél kivi 
telére al tkitson bizottságot.

A tisztviselők meg választása után 
a bizottság kiegészítéséül beválasztot­
tak megyénk tizenegy hírlapjának fe­
lelős szerkesztőjét, névszerint : Z. 
Horvath Lajos (M gyár Paizs), dr. 
Csák Karoly (Zalamegye), Szalay Sán­
dor (Zala), Kálmán Pál (Zalai Közlöny), 
Gabor Ernő (Nagykanizsa), Éles Karoly 
(Sümeg es \ időké), dr. Csak Árpád 
I Keszthelyi Hírlap), Nemeth János 
(Balatonvidék), Dekány Mihály (Mura­
köz), Szigethy Ödön (Tapolczai Lapok) 
es Üszeszly M. Victor (Alsólcndvai
1 liradó.)

Ezután Borbély György nagyobb vo­
násokban vázolta az eddigi gyűjtés 
okát, menetet és eredményét. Felol­
vassa a gyűjtők es adakozók neveit, 
megemlítve, hogy a szoboralapra két­
év vei ezelőtt Caspar Béla nagykani­
zsai újságíró tette le az első adományt.

Elhatározta meg az értekezlet, hogy 
a folyó március hóban több ezer pél­
dányban gyűjtőiv küldetik a közön­
ségnek.

A gyűlés végződése előtt a jelen- 
voltak méltányolták Borbély György 
gyűjtőnek kezdeményezését, gyűjtését 
es fáradtságos munkáját, melynek kö­
szönhető az eddigi eredmény.

Mint fentebb jeleztük a szobor-bizott­
ság legközelebb gyűjtőivel köröz kö­
zönségünk között. Nem szabad tigyel-

március 17.
men kivüj hagynunk a bizottság buz- 
gólkodását.

Állítsunk szobrot megyénk dicsősé­
gének !

Tapolca ünnepe.
Valóban ünnepe volt Tapolcának 

március lóiké. Nemcsak e nagy nem­
zeti ünnep, a szabadság emléknapja 
tette azt azzá, hanem azon körülmény 
is, hogy ezen a napon választotta 
nagy lelkesedéssel a nemzet jólétének 
előmozdításán munkálkodó nagyjaink 
közül azokat, kik a balatonparti vasút 
létrehozásában örök időkre el nem 
hervadó érdemeket szereztek Ley Jó­
zsef prépost-plébános indítványára Ta­
polca község díszpolgáraivá Wekerle 
Sándor Dr. miniszterelnököt, Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi és dr. Da­
rányi Ignác föld nevelésügyi minisz­
teri, a tapolcai kerület országgyűlési 
képviselőjét.

A lelkesedéssel fogadott indítványt a 
községi képviselőtestület egyhangúlag 
elfogadta. Mire Ley József prépost-plé­
bános az alábbi szép és költői kepék­
ben gazdag beszédet intézett a községi 
képviselőtestülethez, mit többször lel­
kes éljenzes szakított meg.

Tisztelt Képviselőtestület!
A magyar nemzet ünnepet ül, a szabad­

ság, a fölébredt emberi jognak ünnepét, a 
hazafiság ünnepét, azon hazafiságét, mely 
Caesar holttestén átlépve, menti meg a haza 
szabadságát. Ma van évfordulója ama nap­
nak, midőn a jogegyenlőség, az egyéni és 
polgári szabadság kitűzte ama szent harcnak 
zászlaját, melyet az állam neve alá rejtett 
egyéni zsarnokság ellen indított. Ma van év­
fordulója azon napnak, melyen a magyar 
alkotmányosság s vele az alkotmányos sza­
badság újjászületett. Nagy eszmék, nagy 
gondolatok, nagy teltek fűződnek e naphoz, 
méltók, hogy a magyar nemzet e napot 
időtlen-időkig lelkes áhítattal megünnepelje 
Mi is ünnepiünk t. Képviselőtestület, de 
engedjék meg, hogy e mai napot egy indit- 
ványnyal fényesebbé, magunknak emlékeze­
tesebbé tegyem.

Nemzeti nagy költőnk — Petőfi Sándor —- 
egyik költeményében így énekel: „Ha a löld 
Isten kalapja, úgy hazánk bokréta rajta.“ — 
Talán nem vetek a halhatatlan költő emleke 
ellen, ha szavait azzal egeszitem ki, hogy 
e bokrétának legszebb virága pedig ez a mi 
szelíd, csodásán szép vidékünk, melynek 
metropolisa Tapolca, melynek alján terül el 
a Dunántúlnak büszkesége, Magyarországnak 
legdrágább gyöngye, a regényes Balaton ; ez 
a szép mozgó líikö., mely majd simán ra­
gyogva, mint a szerencse fénylő napja, majd 
zúgva, háborogva. mint a balsors sötét atka, 
— oly híven mutatja sorsunk képét. E tü­
körnek keretét képezi ez a mi szép vidé­
künk, borág koszoruzta hegyeivel.

Es mégis e tündérszép vidék, hogy úgy 
mondjam, megközelithetlen, hozzáférhetlen, 
idegeneknek úgy, mint a nemzet nagy részé­
nek. mert hiányzik neki a haladás modern 
közlekedési eszköze : a vasút. A büszkén 
magyar tengernek nevezett Balaton zalai 
parti lakója rögöt áztató verejtékes munkája 
közben is sővárgó vágygyal tekint át a so­
mogyi partra, hol száguldva rohan a haladás 
us anyagi jólétet emelő, biztositó vasúti ko­
csi s még éjjeli álmából is felzavarja a vo­
natnak a tó csendes színén átúszó dübörgő 
hangja. Évtizedek óta ól e nép szivében a vasút 
utáni vágy, de nem volt aki megvalósítsa. 
Egy szomorú korszaknak kellet bekövetkeznie 
hazánk ■ ezredéves történetében, egy korszak­
nak, midőn az ország kormányán olyanok 
ültek, kik szentségit>0 kezüket legdrágább 
kincsünk — alkotmányunk — ellen emelték 
fel ; egy korszaknak, mely sajnos, megté- 
veszteteltv sok embernek gondolkozását s
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még az ország szivében, Budán is ki akar­
ták buktatni a törvényhozás házából azt a 
férfiút, kit 25 évem át büszkén vallottak kép­
viselőjüknek. Azt a férfiút, kit a magyar kis­
ember méltán jótevőjének, atyjának nevez. 
S ime ez volt óhajunk, reményünk megva­
lósulásának hajnala. E vidék népe örömmel 
és lelkesedéssel nyitotta meg e férfiú elölt 
a törvényhozás házát; s miután a nemzeti 
haza elsöpörte a gyászos emlékű kormányt, 
s az ujan alakult nemzeti kormányban, mely­
nek élén a zseniális Wekerle Sándor mint 
miniszterelnök áll, méltó helyet foglalnak 
dr. Darányi Ignác es Kossuth apánknak fia 
Kossuth Ferenc. E három nagy férliu böl­
csessége felismerte, hogy a balatonmelléki 
vasút nemcsak e vidék érdeke, hanem orszá­
gos érdek, egy most már — szentesített 
törvényjavaslattal annak kiépítését lehetővé 
tették. —

Tisztelt Képviselő Testület! Ma a Balaton­
part 40 községe minden egyes lakójának 
szivét egy és ugyanazon érzés uralja, a leg­
mélyebb hála érzete e három nagy férfiú 
iránt, s talán ebben a pillanatban ugyanazon- 
gondolat hatja át mindnyájunk lelkét, — le­
róni hálánkat irántuk. — Ezen gondolattól és 
érzéstől áthatva bátor vagyok indítványozni, 
hogy Tapolcza városa tisztelje meg magát 
azzal, hogy soha nem múló és mélységes 
hálájának kifejezéséül válassza meg dr. 
Wekerle Sándor magyar királyi miniszterei 
nők urat, dr. Darányi Ignác földművelési és 
Kossuth Ferenc kereskedelmi magyar királyi 
miniszter urakat a haza iránt szerzett érde­
meik, e vidék érdekében tanúsított jóindula­
tuk elismeréséül — a város díszpolgárainak. 
— Indítványomat a Tisztelt Képviselő Tes­
tületnek elfogadásra ajánlom. “

A minisztereknek átadadandó — 
megválasztásukról szóló — diszok- 
mányt a jelenvolt képviselők aláírták.

Szép tan uj el ét adta ez alkalommal 
nemcsak Tapolca nagyközség, hanem 
a Balaton vidék 40 községe hálaja és 
elismerésének, midőn a nevezett mi­
nisztereket a község díszpolgáraivá 
választotta.

Misem természetesebb, hogy a vas­
út létesítésében soha el nem múló 
érdemeket szerzett első sorban kerü­
letünk országgyűlési képviselője, dr. 
Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter, kinek hathatós közbenjárásának 
köszönhetjük a vasút létesítését.

Ugyanezen gyűlésen dr. Fischer 
Gyula indítványára elsatározta, hogy 
egy „Aranykönyvet“ készíttet, mely­
ben a most választott díszpolgárok 
nevei, Ley József prépost által elmon­
dott beszéddel és indítvánnyal együtt 
bejegyzendők. Ugyanezen könyvbe 
fognak a jövőben választandó dísz­
polgárok nevei is megörökittetni.

E nagy nemzeti nap lesz Tapolcza 
történetében azon ünnepnap, melyen 
a halhatatlan érdemeket szerzett fér­
fiak neveit megörökítette. Sok ily de­
rék férfiút a hazának!

H I B 8 H.
Községi gyűlés. Tapolcza nagyközségnek 

folyó hó 15-én tartott (képviselőtestületi gyű­
lésén tárgyalta Ungár Mária és Leopoldina 
illetőségét, kiket az előterjesztés jután itthelyi 
illetőségűnek elfogadott. Köb Ferdinánd ille­
tőségét elutasítja. Három segélykérvényező 
közül egyiknek 5 korona segélyt utalványoz 
A széna árát métermázsánkint 5 koronában 
megállapítja. Jelenti főjegyző, hogy a 1900-iki 
községi számadás és folyó évi költségve­
tés jóváhagyása megérkeztek. Felolvassa 
főjegyző, általunk már ismertetett leiratot a 
kaszárnya ügyben. Pressing Gábor kérvényét 
elutasítja. Koréin Ferencz által kért háztelek 
árát négyzetölenkint 24 koronában állapítja 
meg. Győri János tiszteletlen hangon irt le-

TAPOLCZAILAPOK
veiét visszautasítja. Ley József prépost-plébá­
nos indítványát, miről lapunk más helyén 
bővebben megemlékezünk, elfogadta. Dr. 
Fischer Gyula indítványozta, hogy a haza 
nagyjai érdemeire való tekintettel aranykönyv 
készíttessék, melybe úgy a most választott, 
mint az ezután választandó díszpolgárok 
neveit örökítik meg. — Ezután aláírják a 
jelenvoltak a diszokmányt, mit a községi 
bíró és főjegyző vezetésével, megbízott kül­
döttség fogja a nevezetteknek átadni. Glazer 
Sándor indítványára a képv. test. főjegyzőnek, 
atyja elhunyta alkalmával részvétét fejezi ki, 
miért főjegyző meghatóban mond köszönetét.

Hirtelen halál Horváth Antal. Tapolcza 
köztiszteletben állott iparosa, Horváth Jenő 
községi főjegyző édesatyja folyó hó 14-én 
délben hirtelen rosszul lett és néhány pilla­
nat múlva meghalt. Szélhüdés érte. Tapolca 
nagyközség lakosságának nagy részvéte mel­
lett tegnap temették el.

Március 15-ének ünneplése Tapolcán. 
Hazafias érzelmű közönségünk méltóképen 
a nagy naphoz, ünnepelte azt meg, amely 
az idők végtelenségéig mindig ünnepe marad 
a magyar nemzetnek. A házakat fel lobogóz­
ták. Délelőtt 8 órakor a helybeli plébánia- 
templomban Ley József prépost-plébános 
misét mondott, melyen az összes iskolák 
r. k. tanulói, tanáraik, illetőleg tanítóik ve­
zetése alatt resztvettek. Mise után pedig az 
iskolákban hazafias énekek szavalatok és a 
nap jelentőségét ismertető beszédek voltak, 
úgy itt, mint az izr. elemi iskolában.

Folyó hó 14-én az Eibeschiitz-vendéglű- 
ben a Rákáczy asztaltársaság tartott társas- 

; vacsorát. A községházán tartott képviselő- 
testületi gyűlés szintén megemlékezett a nagy 
napról, miről lapunk más helyén számolunk be.

A Kereskedő Ifjak Egyesiileie tegnap este 
társas vacsora keretében ünnepelte a nap 
emlékét a Balaton-vendéglőben.

A Katii. Legényegylet és Katii. Olvasókör 
pedig ma este rendez helyiségében ünnepélyt.

A tapolcai hazafias iparos osztály ma este 
Berta Gyula Erzsébet-szallodájában társas 
vacsorával egybekötve ünnepel. A társas­
vacsora 7 órakor kezdődik.

Ily ünnepségekben fog örök időkig nyil­
vánulni a magyar szabadság emléknapja.

A tapolezai kath. jótékony nóegylet f.
: hó 10-én tartotta meg évi rendes közgyűlé­

sét. Ezen a gyűlésen mutatta be az egylet 
vezetősége a jótékony nőegylet egy évi mű­
ködésének képét. Ley József prépost-plébá­
nos üdvözlő szavaival nyitotta meg s a sze- 

1 retet mesterének szellemétől átlengett beszé- 
! dében megmutatta, hogy a kath. nőegylet 
j híven teljesítette feladatat; magasztos cseíjá­

nak tudatában árasztotta az irgalmasság gyü­
mölcseit a szegényekre. A megnyitó beszéd 
után a titkári jelentés következett. A jelentés 
megemlékezik a kath. nőegylet magas ren­
deltetéséről. Vastagh Jánosné pénztáros, 
az egylet pénztári állapotáról tesz jelen­
tést. Ezen jelentés szerint az egylet összes 
vagyona 7110 korona 99 fillér. Szegény gyer­
mekeknek lábbelire 217 korona 60 fillért,

: szegényeknek készpénzben 589 korona 18 
í fillért, 200 liter tejet és 8 méter tűzifát osz- 
i tolt ki. A gyűlés köszönettel veszi tudomá- 

sül pénztáros jelentését. Elnöknű jelenti, hogy 
a tisztviselők madátuma letelt. Ley József pré- 

j post-plebános igazgató általános tetszés és 
i eljene közt megkéri a régi tisztviselőket, hogy 
I eddig viselt állásukat újból elfogadni kegyes­

kedjenek. Az újra megválasztott tisztviselők :
1 Csöndes Józsefné elnök, Takács Jenőné alel- 
1 nők, Glazer Sándorné ellenőr, Özv. Franki 
I Károly né titkár, Vastagh Jánosné pénztáros.
I Elnök ajánlatára a régi választmányi tagok 

is megmaradnak, kikhez három uj tag járul : 
Dr. Deák Jenőné, Kerbler Károlyné és Tibo- 
la Jánosné. Adja a jó Isten, hogy a tapolezai 
kath. jótékony nőegylet nemes vezetői alatt 
jövőben is az Isten dicsőségére, s szenvedő 
embertársai javára folytathassa az irgalmas­
ság testi cselekedeteinek gyakorlását.

Gyüjtsünk a Csányi szoborra. Akik a 
vértanú halált szenvedett szabadsághősnek, 
Csányi László Zatamegye szülöttjének szob­
rára adakozni óhajtanak, lapunk kiadóhiva­
talába, nyilvános nyugtázással, küldjék be 
adományaikat mit a szerkesztőség a szobor- 
bizottságnak fog beküldeni.

március 17-
3 A magyar ipar pártolására alakult védő 
egyesület a hazai gyártmányú „ZsornaMéle 
férfi nyakkendőit ajánlja a küzönség figyel­
mébe. A finoman és Ízlésesen kiállított nyak­
kendők Hiller Ignác és fia kereskedésében 
kephatók.

Emléktábla leleplezés. A bogiári izr. hit­
község elhunyt elnöke Lwőensohn Jakab érde­
mei emlékének megörökítésére templomában 
emléktáblát helyezett el. A hitközség ezen em­
léktáblát ünnepélyesen folyó hó 17-én délu­
tán 4 órakor fogja leleplezni, az ünnepi be­
szédet Dr. Büchler Sándor keszthelyi rabbi 
tartja. Az elhunytban Dr. Kovács Vilmosné 
szül. Lővensohn Róza édesatyját gyászolja.

Házipari tanfolyam kiállítása. A múlt 
vasárnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg a 
Tapolczán tartott háziipari tanfolyamon ké­
szült munkadarabokból összeállított kiállítást 
a Katholikus Legényegylet helyiségében 
Forster Elek gyulakeszi földbirtokos a Tapol- 
eavidéki Gazdakör elnöke. A megnyitáson 
jelenvolt a Zalavármegyei Gazdaegyesület 
részéről Sarközy Viktor gazdasági egyesületi 
titkár, Ley József prépost-plébános szentszéki 
ülnök, Tus Antal vincellériskolái igazgató, 
továbbá a tanfolyam vezetője és oktatója, 
és a földműves polgárok nagy száma. Forster 
Klek gazdaköri elnök körvonalazza a nehéz 
gazdasági viszonyokat, melyeknek enyhíté­
sére és a gazdák téli foglalkozására s igy 
anyagi és erkölcsi célt szolgáló háziipari tan­
folyamnak hasznosságát, melyek alkalmat 
nyújtanak arra, hogy a gazda akkor is ér­
tékesíthesse idejét, midőn más gazdasági mun­
kát nem végezhet. Különösen kiemeli a há­
ziipari foglalkozások között a kosárkötést, 
melynek szükségét és hasznosságát bizonyít­
ják azon körülmények, hogy vidékünkön a 
szőlőszál littásnál erre legnagyobb szükség 
van. Üdvözli az egybegyűlteket és érdeklő­
két, a tanfolyamon résztvevőket pedig buz­
dítja, hogy szerzett ismereteiket iparkodjanak 
majdan értékesíteni. — Köszönetét mond a 
vezetőségnek, a gazdaegyesület titkárának 
a tanfolyam vezetéséért es a kiállítást meg­
nyitja. Ezután a készített munkadarabokból 
csinosan és ízlésesen összeállított kiállítást 
tekintették meg, meggyőződve arról, hogy 
népünk fogékony az ily gyakorlati ismeretek 
elsajátítására. A kiállítást egész napon át 
igen sokan látogatták, — melyen különösen 
Hunyadi János magyar királyi vinczellérisko- 
lai munkavezető, mint a tanfolyam munka­
mestere által készített csinos, Ízléses munka­
darabjai tűntek ki. — Másnap a tanfolyam 
vezetője kiosztotta a munkadarabokat készí­
tőiknek, telét pedig^a tanfolyam költségeinek 
részbeni fedezese céljából értékesítette. — 
Vajha népünk a gazdálkodás minden térén 
megértene a hivó szózatot, amely erkölcsi 
és anyagi jólétet célozzak.

Figyelmeztetés. Wellner Gyula veszprémi 
fogász, ki minden hónapban 20—27-ig Ta­
polcán, az Eibeschütz-szállóban rendel, igen 
kéri a nagyérdemű közönséget, hogy akik 
szolgálatait igénybe óhajtják venni, mindig 
az első 3 napban jelentkezzenek, hogy idejét 
felhasználhassa, mert csakis úgy lehet lel­
kiismeretes munkát végezni.

Értesítés. A tilloxara ellen védekező egye­
sület tagjai értesittetnek, hogy a tagsági 
dijak Frisch László pénztároshoz fizethetők be.

Jönnek a színészek. Szilágyi Dezső, 
színtársulata, ki jelenleg Zalaegerszegen ál­
landóan látogatott ház előtt játszik, újonnan 
szervezett színtársulatával március hó 31-én 
Tapolcán megkezdi 24 napra tervezett elő­
adásait az Eibeschütz-vendéglő nagytermé­
ben. Bemutató előadásul a „Víg özvegy“ 
című operetté kerül színre. A műsor felöleli 
a szinműirodalom legújabb termékeit, milye­
nek a „Vig özvegy“, „Rab Mátyás“, „Szép 
Ilonka", „Milliárdos kisasszony“, Koldusgróf“ 
operetteket, a „Harang“, „Dériné ifiasszony“, 
„Szentbernáti barátok“ színműveket, „Helyre 
asszony", „Mádi zsidó“ stb. népszínműveket. 
Tapolca intelligens közönsége bizonyára pár­
tolni fogja a társulatot, ha az igényeit ki­
elégíti, amire pedig Szilágyi törekvése, a kö­
zönséggel szemben biztosítékot nyújt.

A gazdaközönség megtévesztését célozzák 
az idén (többnyire a morva Bisenzból) álta­
lánosságban tartott plombok alatt szállított 
répamagvakkal. Mint értesülünk e plombokra
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többnyire ez van rányomva „Originalzüchtung 
Quedlinburg“, vagy „Original_ Norddeutsche 
Saat“, természetesen a termelő megnevezésű 
nélkül, mert hamis név nyomatása bűnvádi 
eljárást vonna maga után. A gazda sohase 
tudhatja, hogy ily névtelen és egyenesen 
megtévesztésre irányuló plombok alatt mi 
rejlik és miféle magnak jutott birtokába, r.z 
alkalommal megérniitjük, hogy éppen a múlt 
napokban fejtettük ki a takarmányrépa mag 
termesztésére szolgáló anyarépák gondos meg­
választásának és az impregnál ásnák nagy 
jelentőségét. Most nyilatkozik az e tereli első 
korifeusnak elismert Linhart György magyai- 
óvári tanár is, ki a “Köztelek -ben egy 
désre azt feleli, hogy „Az impregnált repamag, 
melynek elárusitásával hazánkban Mauth- 
ner Ödön budapesti ezég loglalkozik, mai- 
hossz u idő ótajó hírnévnek örvend, mert c 
mag gyorsan és egyenletesen kel kis a re- 
panövények gyorsabban és erőteljesebben lej- 
lődnek, ez olyan elvitathatatlan tény, amelyet 
tagadni nem lehet. Körültekintő es tapasztalt 
gazdáink különben ezt már nagyon jól tud­
ják.

Wlassies Gúla a Zelamegyei Kör disz- 
elnökc. A Budapesten székelő „Zalamegyci 
Kör“ a min ap tartott rendkívüli közgyűlésén 
egyhangúlag diszelnökévé választotta a za- 
lamegyei születési Wlassies Gyulát, a közi- 
gazgatósági bíróság elnökét, ki azt kézséggé 
fogadt el. Ma adta át Havas Vilmos elnök 
vezetésével a kör küldöttsége — az erről 
szóló díszes oklevelet.

Beteg a betyár. . . Savanyu Józsi, az egy­
kori rablóvezér, a szabadlegények igazi typusa 
beteg. . . Testben-lélekben megtörve, a beteg­
ség csirájával lelkeben, fekszik a veszprémi 
kórházban. Súlyos betegségéből aligha epul lel 
az eg. kor rettegett dunántúli haramia.^ 
Savanyu mintegy mást él éve szabadult m a 
váci fogházból s miután a regi „mesteiseget 
nem űzhette, rokonainak szívességet volt 
kénytelen élvezni. Savanyu még mindég elég 
erős, egészséges ember volt s pár hónappal 
ezelőtt még nyoma se látszott rajt a beteg­
ségnek. De hát mi se örök a földön. . . Ki­
pusztultak a Dunántúl süni erdei, amelyek 
szállást adtak a szabadlegényeknek. . . Ki 
tudja, nem-e ez laj az öreg Savanyúnak . s 
nem-e emiatt nyomja a kóiagyat

Megfagyott munkás. Sólyom István ta­
polcai napszámost folyu hó 14 Kamocsa pusz­
tán a szabadban halva találták. A szeien- 
csétlen otthon nélküli ember valószínűleg a 
pálinkától elaludt es künn a szabadban meg­
fagyott.

A kártékony hernyók. Az udvarokon, 
kertekben, telkeken stb. levő Iák és bokrok a 
hernyótészkektől gondosan megtisztitaiuk>k. 
A törvény által előirt ezen teendőknek most 
már mielőbbi teljesítésére a ház, illetve telek- 
tulajdonosok ismételten oly figyelmeztet' ssei 
hivatnak fel, hogy az említett munkák tel 
jesitését az elöljáróság ellenőrizni, a tapasz 
tail hiányokat mulasztó költségére pótoltatni, 
s ezen felül a mulasztót megbírságolás végett 
feljelenteni fogja.

Gyümöl csésze ti tanfolyam Keszthelyen. 
Holnap nyílik meg a keszthelyi gadasági 
akadémián a községi faiskola kezelő tanítók 
részére rendezett gyümöl csesző ti tanfolyam, 
melyre járásunkból Németh György diszeli 
kántortanitót, községi laiskolakezelőt vette 
fel a földmivelésügyi miniszter.

tapolczai lapok

FogatOS permetező és kapálógép ver­
seny. Vikékünk szőlősgazdáit bizonyara ei- [ 
dekelni fogják a székesfővárosban március ho 
28 és 29-én a kőbányai állami sgolotelepen i 
tartandó permetező és kapálógep versenyek.
A birtokosok saját érdekükben minél többen 
jelenjenek meg ottan, hogy személyes tapasz­
talatot szerezzenek a gepek mukodesero es 
arról hogy általuk a kézierőt mi kép helyet­
tesíthetnék gazdaságaikban. A mostani nehez
munkás viszonyok mellett bizonyara erdekelm . 
fogja szőlősgazdáinkat a tanulságos verseny j 
melyre a MÁV összes vonalain érvényes ked- i 
vezményes vasúti jegyek miatt a jelentkezé­
seket minél előbb be kell küldeni.
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Brhardt Károly,

HÁZÁT ÉS SZÜLEIT
szabad kézből eladja.

A venni szándékozók vele napon­
ként értekezhetnek.

Eladó ház
Kisfaludi-utca (vásár-tér) 11. számú

Ház
mely áll 2 szoba, 1 bolti helyiség, 
konyha és kamarából, szabad kézből 
eladó.

Szőlőkaró-eladás.
Nagyobb mennyiségű hasított és 

faragott tölgyfa-karó. úgyszintén 
faragott tölgyfa czölöp, ezenkívül 
szép tűzifa, hasáb és gömbfa kerül 
folyó év tavaszán zalacsányi erdőmön 
eladásra.

A karó 2 méter hosszú és kellő 
astagsággal bír. Ennek 1000 drbja 

az erdőn átvéve 52 korona, a zala- 
■sányi állomásra szállítva pedig 58
korona.

Bővebbet Fischer lyiiftc 
erdőtulajdonosnál, Nagykanizsán.

Köszönetnyilvánítás.

Nzererctt atyánk elhunyta alkalmából ér­
kezett részvét nyilatkozatért úgy a tekintete- 
tes községi képviselőtestületnek, — mint egye­
seknek ez utón mondok hálás köszönetét.

A gyászoló család nevében

főjegyző.

IIIB B B T É S E K.

Egy használt zongora
e la d ó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Pártoljuk a magyar ipart!
JMogyaP Ezüst és Férném Gyár gyárt­

mányainak raktára.
Kávéházi és vendéglői berendezési cikkek­
ből, mindennemű alpacea és ezüst tárgyak- 

Horváth Jenő búi, es evő eszközökből nagy választék.

PONGRÁCZ LAJOS
üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa­

áru üzletében,
TAPOLCZA, Kardos-féle ház.

I gyanott mindennemű üveg, porcel- 
lán, kép, tükör és lámpaáruk mélyen 

leszállított árun kaphatók.
Nagy választék étkező készletekből, to­
vábbá kávés, teás- és üveg-szervizekből.

Épület üvegezés jutányos áron.

Ilusvét ünnepek előtt való 5 napi 
bevételből a tapolcai kórház-alap

•__ '_I
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bükkfa-keré ktal p
kapható

Frank Bernátnái. Tapotczán. I Ugyanitt egy fiú tanoncnak felvétetik.
javara

L0K0M0BIL0K, GÖZCSÉPLÖGÉPEK, BENZINMOTOROK,_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

TALAJMIVELÖ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBEBENDBZÉSEK, stb, stb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

M A G Y A E K E E E S K E1) E L M1 E ti S Z V É N Y-T Á E SASA G.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége,
BUDAlMüST.
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Tapolcza, 1907.
fcszÖp hölgyeknél

TAPOL CZ AI LAPOK március 11.

A csúnya és eltorzító :
Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

SZŐUV IC S X T O“
által. Ara korona 7'—. £0MF"" Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely i n g y e n, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Semmidéit 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12

4 mi

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktara 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
Eredeti gyártmányok karikahajós varrógép. Central 

BOBIN van ógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
iáitok. Beszerezhetők nalam a mai kor igényeinek 1

minden tekintet- : 
* ben megfelelő 

varrógépek, me- i 
lyek mindegyikén 
a szép es kifo­
gástalan varráson I 
kívül még a divatos 
miihimzés, monogramm 
hímzés, ajour szegély 

és áttört munkák,
aplikutiók is vé­
gezhetők Mind­
ezen munkákból
díjmentes és alapos

oktatást adok minden gép ve vömnek saját lakasan
Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­

kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló gepek, egy és több vasú ekék es 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb llzetesi feltételek 
us jótállás mellett eszközlük.

Vzrróyépek és írógépek javításét elfogadom jót -
állás mellett.
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Tapolcai Takarékpénztár Részvénytársasággal egyesitett
Kölcsönös Seplyzö Szövetkezet.

MEGHÍVÓ.
(E Tapolcai Takarékpénztárral egyesitett

Kölcsönös Segélyző Szövetkezet
folyó 1907. évi április hó 7-én, délelőtt 11 órakor,

saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tanait tisztelettel meghívom.

Az igazgatóság nevében
l)lx’. FIS( HER GYULA

igazgató

A közgyűlés tárgysorozata :
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag Sjj

kijelölése. ^
2. Négy felügyelő bizottsági tagnak három évi időtartamra

leendő megválaszlasa.
3. Az alapszabályok 26. íj-a értelmében beadott indítványok

tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS!!!
FOGÁSZATI MŰTEREM TAI ‘OLGÁN.

Minden hó 20-tól 27-ig, '«

WELLNER GYULA veszprémi fogász, havonta pontosan 20-án I a- 
poleán van, es az Eibeschütz-szállodában ren­
del. Igen kéri a nagyérdemű közönséget, hogy 

H akik szolgálatait igénybe óhajtják venni,

3 I
hogy idejét felhasználhassa, mert csakis úgy

munkát végezni.
lehet lelkiismeretes
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Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy rl’’n i>ol<*ön, (Fő-utca, Pollák József-féle házban)

BIZOMÁNYI IRODÁT
nyitottam. — Ágazataim a következők :

borok vétele és eladása bizományi számlára,
O * IV1 \y |-^ I «7 R n k |V| Y . ' -nna 1W) drága kamatú kölcsönöket a legelőkelőbb hazai és
ED A IN IX D 1^-xy IVI S xl I . külföldi pénzintézeteknél a legolcsóbbra konvertálok. —

Ingatlanok adás-vétele:
KiilönletfOHHetf! 5 százalékos jelzálogkölcsönök kieszközlése házak és földbirtokra. Privát és

üzleti váltók 51 j „-töl (V i" ,,-ig számitoltatnak le
a ki házat, földbirtokot, telhet vennni, vagy eladni 
szándékozik, forduljon bizalommal irodámhoz, hol 
mar ezen téren nagyszámú előjegyzések vannak. 
Az ország minden részéből vannak készleten föld­
birtok eladására szoló megbízások.

A Fonciére Pesti Biztosító Intézet Főügynöksége:
biztosítások tűz, éle!, baleset, jég, betörés,szavatosság, szállítmány és üvegtörési ka rak ellen a legpontosab­

ban, a legolcsóbban és leggyorsabban eszközöltetnek.

BADACSONYVIDÉKI SZŐLŐTELEP KEZELÖSÉGE!!!
Mely telepről oltványok, amerikai es hazai sima es gyökeres vatlvesszok hozatnak forgalomba.

I. osztályú gyökeres fásoltványból jelenlegi készlet 145.000 darab,
mely a legolcsóbb árban kiadatik.

Tisztelettel

Gróf Gyula.
Nyomatott Lőwy 11. gyorssajtojan Tapolczan

Tapolcza, 1907
Mfflffl«®®®®®®®®®®®®

A nagyin, belügyminisztérium 73598/1V. 
1903. B M., illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb es nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom- berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
kaphatók

"V a j cl H S ti 111 u 1
gépraktárában, TA POLC‘ÁN. 

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

a»»»®«®®®»®®®®®®

Értesítem a tisztelt husvasarló kö-
zönséget, hogy nálam a 
kilogrammja

húsnak

Marhahús:
I. rendű leveshus . . . . (is kr.

pecsenye húsok . . . . 72 „
11. rendű leveshus . . . . <14 „

szegy hús .......................... 60 „
Borjúhús:

eleje ... .................... 70 kr.
hátulja.................................... 80 „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

TAPOLCZA!LAPÓK

Urodalmakés tehenészetek figyelmébe
TEJET

korlátlan menny lsedben előnyös árak
és feltételek mellett megvesz

Erdős Gyula
fii szer és vegyeskereskedő, 

TAPOLCZAN.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES r ZEE TI ES FÜSTÖLŐJE 

Tapolca' (F ő l u r.)_

Állandó nagy raktár ■

Füstölt sunkd. füstölt hús. füstölt szalonqa 
és szalámiból.

Eris sertéshús. I. rendű sértés zsir, 
haj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KKSZ1TKSÜ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI KSSZAFALÁDF

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és kicsiben.

március 17.

Balaton-Álmádi
sajat amerikai szőlőtelepemen termelt

több százezer

amerikai vessző, ojtvány és európai 
vessző, eladó.

Kívánatra árjegyzékkel, esetleg min­
tával szolgálok.

Súly László
szőlőbirtokos. Veszprém.

Ugyanott Yonk-shynei malacok 
■I i2 kaphatók.

■isnnnsiamiai 

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze- 
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.


